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Opinione degli studenti (Quadro B6) 
I dati discussi si riferiscono alle opinioni degli studenti sulla didattica rilevate nel 2017/2018 per gli studenti 

frequentanti e per gli studenti non frequentanti. 

 

La valutazione espressa sulla didattica del CdS è stata complessivamente molto positiva: la percentuale di 

studenti che ha fornito un giudizio buono o molto buono sui vari aspetti relativi all’organizzazione generale 

degli insegnamenti e sui docenti è risultata generalmente molto alta con solo poche criticità per alcuni 

insegnamenti e punti specifici. I risultati vengono pertanto discussi globalmente, evidenziando le poche 

differenze riscontrate per singoli insegnamenti. 

 

Per quanto riguarda il quesito sulla adeguatezza delle conoscenze preliminari, gli studenti le hanno ritenute 

sufficienti per tutti i 20 corsi esaminati. 

Il carico di studio degli insegnamenti è risultato adeguato al numero di crediti per 19 corsi, mentre il 54% circa 

degli studenti ha avuto un’opinione diversa per un unico insegnamento. 

Anche per quanto riguarda la disponibilità e l’adeguatezza del materiale di studio, nonché la definizione delle 

modalità di esame, le percentuali di gradimento sono sempre state molto alte per tutti gli insegnamenti. 

 

Molto positive anche le valutazioni sui docenti, tra cui il rispetto dell’orario delle lezioni, esercitazioni ed 

esami, la loro capacità a stimolare interesse verso la materia, chiarezza espositiva, coerenza dello svolgimento 

dei corsi con quanto indicato nel sito Web, disponibilità e reperibilità dei docenti per chiarimenti, interesse per 

gli argomenti trattati nel corso, l’utilità delle esercitazioni. Anche su questi punti, le percentuali evidenziate 

per gli studenti del 2017/18 sono state molto alte, tipicamente comprese tra il 75 e il 100% con nessun corso 

avente una percentuale di soddisfazione inferiore al 50% per più di un singolo quesito. Per un insegnamento, 

l’80% degli studenti non ha espresso un giudizio positivo sul rispetto degli orari di svolgimento delle lezioni, 

esercitazioni ed altre attività didattiche. Nel complesso questi risultati confermano un sostanziale gradimento 

da parte degli studenti per il Corso di Laurea. 

 

Gli studenti non frequentanti hanno risposto ai quesiti sull‘adeguatezza delle conoscenze preliminari, carico di 

studio, disponibilità di materiale didattico, reperibilità del docente e interesse per gli insegnamenti, 

confermando il giudizio complessivamente positivo sul Corso.  Rispetto agli studenti frequentanti, quelli che 

non hanno direttamente seguito le lezioni hanno mostrato un livello di gradimento tendenzialmente inferiore 

per quanto riguarda la sufficienza delle conoscenze preliminari (con giudizi negativi in 3 corsi), il carico di 

studio che comunque è risultato inferiore al 50% solo in 2 insegnamenti, la presenza e disponibilità di materiale 

didattico (negativo in 4 insegnamenti su 20), le modalità di esame che per un unico corso non sono ritenute 

sufficientemente chiare nel 50% degli studenti, la reperibilità del docente per spiegazioni che è risultata 

equamente distribuita tra studenti soddisfatti ed insoddisfatti, entrambi con il 50%. Per tutte le altre domande 

e singoli corsi, la percentuale di gradimento da parte degli studenti è sempre stata ben superiore al 50%, 

tipicamente compresa tra il 75 e il 100%. 
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